

В диссертационный совет Д 212.196.02,  
на базе ФГБОУ «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
117997 г. Москва,  
Стремянный переулок, д. 36

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

**Ельцина Андрея Анатольевича**

на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Совершенствование обязательного социального страхования является одним из важнейших условий социально-экономического развития России. Однако, развитие системы социального страхования не возможно без достижения и поддержания финансовой устойчивости Фонда социального страхования Российской Федерации (ФСС), через который сегодня реализуются программы государственного финансирования, затрагивающие практически все население страны.

Необходимость развития и совершенствования системы контроля ФСС, как элемента механизма управления государственными финансами определила цель исследования Ельцина А.А., заключающуюся в разработке методологических основ и практического инструментария развития государственного финансового мониторинга и контроля социального страхования.

В работе использованы положения теории финансов и финансового контроля, изучен и обобщен материал и нормативная правовая база применительно к построению финансового контроля в Российской Федерации, а также зарубежных странах.

Автор имеет 9 научных публикаций (в том числе 5 в рецензируемых научных изданиях) по теме исследования, свидетельствующих о достаточной степени апробации различных составляющих исследования.

Положительной оценки заслуживают все научные результаты автора, при этом, хотелось бы особенно выделить предложенный в диссертации метод развития государственного финансового контроля и общественного финансового мониторинга путем создания системы государственно-общественного финансового контроля социального страхования на основе механизма государственно-общественного партнерства. В диссертации доказано, что указанная система государственно-общественного финансового контроля обеспечит увеличение страховых доходов ФСС.

Глубокий анализ и раскрытие специфики и правил инвестирования средств государственными фондами системы социального страхования позволили автору разработать алгоритм формирования инвестиционных портфелей ФСС, позволяющий получать дополнительные доходы в бюджет социального страхования, что, безусловно, способно повысить финансовую устойчивость системы социального страхования.

Кроме того, в диссертации предложены методы по модернизации инструментов финансового контроля доходной и расходной частей бюджета ФСС. Автор доказал, что внедрение единого регионального стандарта мониторинга и контроля (администрирования) страхового вклада страхователя положительно скажется на собираемости страховых взносов в бюджет ФСС и снизит нагрузку на федеральный бюджет.

Наряду с вышеизложенными положениями необходимо выделить несколько вопросов, которые на наш взгляд носят дискуссионный характер:

1. В диссертации отражено, что предложенный автором алгоритм формирования инвестиционных портфелей ФСС может быть распространен на иные государственные фонды системы социального страхования, при этом, автор не рассматривает механизм централизованного управления размещением временно свободных средств данных фондов.
2. Автор в работе не однозначно указывает источники финансирования для создания системы государственно-общественного финансового контроля социального страхования.

По нашему мнению указанные замечания не оказывают существенного влияния на качество диссертационного исследования, выполненного Ельциным А.А.

Полученные результаты обоснованы и содержат научную новизну. Из содержания автореферата следует, что диссертация Ельцина А.А. на тему

«Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации Ельцин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сафонов Александр Львович  
проректор по развитию Академии труда  
и социальных отношений,  
доктор экономических наук, профессор,  
зав.кафедрой охраны труда,  
промышленной безопасности и экологии



(Подпись)

А.Л. Сафонов

Образовательное учреждение  
профсоюзов высшего образования  
«Академия труда и социальных отношений»  
Адрес: 119454, г. Москва,  
ул. Лобачевского, д.90  
раб. тел. 8(495)437-21-06  
email: [priem@atiso.ru](mailto:priem@atiso.ru)

Подпись руки  
*А.Л. Сафонов*  
Начальник отдела кадров  
заверяю



тел. 8(495)437-51-40  
email: [razvitie@atiso.ru](mailto:razvitie@atiso.ru)

Подпись заверяю \_\_\_\_\_

М.П.

2 ноября 2018 года